

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье

14

марта

1943 года

№ 29 (1817)

Выходит 4 раза в месяц

Цена № 15 копеек

Трудящиеся социалистического сельского хозяйства дают слово своему великому вождю, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину еще более упорно работать во имя полного разгрома врага.

Под знаменем Ленина, под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — на новые трудовые подвиги!

Выходите на предмайское соревнование

В дни соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии наши колхозы добились неплохих результатов. Колхозы Смагинского, Валгусского, Мисюрихинского, Сурадьевского сельских советов уже полностью закончили подготовку к весеннему севу. Вблизи к завершению подготовки к севу Крутецкий и Накалковский сельсоветы. За этот период сотни людей партийных и беспартийных большевиков показали себя подлинными патриотами социалистического труда. Трактористы Каменитченской МТС Фокина Р., Шилова Т., Крохин П. И., Хорев В. и Варакин К. в день XXV годовщины Красной Армии, встав на стачановскую вахту, выполнили дневное задание каждый на 120 проц.

Но на достигнутых успехах успокаиваться нельзя. В районе еще есть колхозы, как им. Ленина (Урга), „12-й год Октября“ и „Красный Пахарь“, Андросовского сельсовета, которые не имеют семян и не спешат приобрести представленные им семена районом.

Руководители сельских советов и колхозов на Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза должны ответить новыми производственными победами. А для этого сельские советы, колхозы, бригады, а также каждый трудящийся нашей страны должны включиться в предмайское социалистическое соревнование, взяв обязательства образцового завершения подготовки к весеннему севу и его проведения всеми колхозами, доведенная конского поголовья только до хорошей и выше средней улитанности, закончить выполнение планов обучения к работам в упряжке крупного рогатого скота, сохранение всего поголовья скота, тем самым дав стране и фронту больше хлеба, а также мясной и молочной продукции.

Партийные и комсомольские колхозные организации в дни предмайского соревнования должны мобилизовать всех производственников на новые трудовые подвиги, чтобы каждый колхозник, колхозница, подросток в дни завершения подготовки к весеннему севу и в период проведения его твердо знали свое место, т. к. доорочное и качественное проведение весеннего сева будет лучшей нашей помощью Красной Армии в ее освободительной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозники и колхозницы, рабочие и интеллигенция! Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование!

Включились в предмайское социалистическое соревнование

Весть о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза вызвала среди колхозников Мисюрихинского сельсовета прилив новой энергии.

Колхозы нашего сельского совета имеют неплохие успехи в подготовке к весеннему севу: семена засыпаны, отсортированы и отгритированы, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, вывезено на поля 25.800 возов навоза вместо плана 25.200 возов, выполнен план по заготовке местных удобрений. Лучшие результаты в подготовке к севу имеют бригады т.т. Деревинина И. М. (колхоз „Пролетарий“), Лабутова Я. П. (им. ОГПУ), Балаева Н. И. („Ударник“).

Готовя коня к полевым работам лучшие конюхи колхозов сельсовета т.т. Жадаев В. И. (колхоз „Ударник“), Асесоров В. Г. (им. ОГПУ), Булатов А. В. („Пролетарий“) довели своих лошадей до хорошей и выше средней улитанности.

Колхозы также добились хороших результатов по развитию об-

щественного животноводства. План по крупному рогатому скоту выполнен на 112 проц., по свиньям — на 116 проц., овцам — на 124 проц.

Однако ряд недостатков не дают нам права заявлять о готовности к весеннему севу. Еще не полностью имеем семена трав и овощей, не все семена доведены до хорошей кондиции, нерегулярно проводится агрозоучеба, не выполнен план по обучению крупного рогатого скота транспортным работам.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза колхозы и колхозники сельского совета включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв обязательство усилить работу по исправлению имеющихся недостатков, чтобы неустанным трудом в тылу помочь Красной Армии и Маршалу товарищу Сталину быстрее очистить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Председатель сельсовета А. Понин.

Больше меда — стране

Я работаю на пасеке колхоза „Свободный труд“ уже 8 лет. Мое стремление было одно — как можно больше дать дохода от пасеки колхозу и дать больше меда стране. В 1942 году этого я добился. Довел пасеку до 150 пчелосемей, получил меду от каждой пчелосемьи 42 кг. вместо 26 кг. по плану. За это получил

по дополнительной оплате 144 кг. меду.

В 1943 году отдам все силы, знания и опыт работы, чтобы получить продукции еще больше. Условия для этого уже приготовил сейчас. Имею достаточную базу кормления, хорошие запасы, а также 52 молодых пчеломаток. Пчеловод К. Никольский.

Обязательства трактористов

С воодушевлением и большой радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза коллектив рабочих и служащих Бутурлинской МТС.

На состоявшемся митинге 11 марта выступил бригадир комсомольской тракторной бригады тов. А. Тиханов. Он сказал: „Воодушевленные радостной вестью о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза, мы еще больше усилили помощь фронту, стране, увеличив в несколько раз производительность труда. Наша бригада берет обязательство на каждый 15-дневный трактор вспахать в переводе на мягкую пахоту 1.000 га, сэкономить горючего и смазочных материалов на 15 проц. к установленным нормам, строго по графику проводить технический уход за машиной. Приложим все силы, чтобы

с честью выполнить взятые обязательства и получить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома“.

В дни одушевленное решение всего коллектива — это на Указ Президиума Верховного Совета СССР ответить выполнением и перевыполнением норм, своевременной и качественной подготовкой к весеннему севу тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря, проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, в период полевых работ ежедневным мысленным и перевыполнением дневных заданий, использованием машин на полную мощность, не допуская ни одного часа простоя.

Выполнение этих обязательств будет лучшей нашей помощью Красной Армии и Маршалу Советского Союза товарищу Сталину в изгнании врага с Советской земли.

К. Князева.

Фронту — больше продуктов животноводства

Сознавая свою ответственность перед родиной и доблестной Красной Армией за снабжение их продовольствием, животноводы колхоза „Вперед“ (Кетарша), Бутурлинского сельсовета, соревнуясь с фермой колхоза „Труженик“, добились в прошедшем году неплохих результатов.

Наша ферма выполнила план развития животноводства, полностью сохранила полученный молодняк, а также увеличила по сравнению с прошлым годом надой молока. Если в среднем от каждой фуражной коровы в 1941 г. мы получили 1.810 литров молока, то в 1942 г. — 1.832 литра.

Увеличению продукции способствовала подготовительная работа, начиная с падищного периода. Летом скот мы пасли на различных луговых участках. Это дало нам возможность пастись его в течение всего пастбищного периода на лугах с хорошим кормом.

Для того, чтобы получить больше продукции, мы организовали правильное кормление скота и уход за ним. Начиная со второй половины стельности, коровам давали полную норму корма: 8 кг сена, 6 кг соломы овсянки, 2 кг концентратов. Спустя 7 дней после отела коровам для раздоя прибавляли еще 1 кг лишних концентратов. После отела коров дойку производили по три раза в день и продолжали до тех пор, пока утренний удой не стал превышать двух удоев — дневного и вечернего. В результате наша ферма получила молока 72.400 литров вместо 67.450 литров по плану, надояв от каждой фуражной коровы в среднем по 1.832 литра вместо

1.700 литров плановых.


За перевыполнение плана надоя молока лучшие доярки нашей фермы получили дополнительную оплату. Маслова получила 420 литров молока, Алферова К. С. — 396 литров, Кузнецова Е. И. — 73 литра. А т. Казакова М. Ф. получила 73 литра за перевыполнение плана надоя молока и 60 литров за полное сохранение телят.

По-фронтовому работает телятница Новикова Т. Ф. Имея любовь к порученному делу, она работает на ферме уже 7 лет. В телятнике у нее всегда чисто, на полу свежая подстилка. Она бережет телят от сквозняков, строго следит за правильным кормлением их и после каждой пойки обтирает мордочку телятам чистым полотенцем. В результате Татьяна Федоровна сохранила 33 теленка, получив суточный привес 550 гр. на каждого. За это правление колхоза выдало ей по дополнительной оплате 46 кг мяса.

Летом и осенью 1942 года мы провели большую работу по подготовке фермы к стойловому периоду скота и отелу. Нами произведен капитальный ремонт скотных дворов, выстроен новый свинарник и для него кухня. Имеем хорошее родильное помещение и телятник на 38 голов.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина мы, животноводы, взяли обязательство отдать все силы, всю энергию на благо родины, на скорейший разгром врага и изгнание его из пределов нашей родины, бесперебойно снабжая фронт продуктами животноводства.

Зав. фермой С. Муравьев.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Колхоз „7-й съезд советов“, Валгусского сельсовета, председатель т. Н. О. Острожская, за успешное завершение подготовки к весеннему севу.

В колхозе засыпаны, отсортированы, отгритированы семена, на 138 проц. выполнен план по вывозке навоза, на 100 проц. — по заготовке золы и куриного помета, на 300 проц. — по снегозадержанию, весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

Овцеводческая ферма колхоза „Рассвет“, заведующий тов. Сачин А. И., перевыполнившая план по поголовью и по продуктивности, получившая 1,4 деловых ягнят, 2,6 кг. настрига шерсти вместо плана 2,4 кг.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли город СЫЧЕВКА

8 марта наши войска после упорных двухдневных боев сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—310, орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли город БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая наступление, овладели городом БЕЛЫЙ в Смоленской области.

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли город ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГОРДОВА В. Н. и генерал-лейтенанта тов. ПОЛЕНОВА В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. ПЕТЕРС и полковника тов. ЯБЛОКОВА.

СОВИНФОРМБЮРО.

За новые производственные успехи

Колхоз „Путь к социализму“ неплохо подготовился к проведению второй военной весны.

Мы имеем полностью засыпанный, отсортированный и отгритированный семенной материал, хорошо отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь, перевыполненный план по снегозадержанию и по заготовке местных удобрений и на поля колхоза вывезли 4.000 воров навоза.

Примером в работе колхоза могут служить кузнец т. И. М. Кузнецов и конюх т. И. С. Зотов. Т. Кузнецов, успешно закончив ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря и машин, приступил к обучению крупного рогатого скота к транспортным работам.

Конюх второй бригады т. Зотов

имеет у 12 закрепленных за ним лошадей только хорошую и среднюю улитанность.

Основным недостатком в колхозе является то, что мы еще имеем 9 лошадей ниже средней улитанности. Это заставляет нас направить все внимание на подготовку коня к полевым работам, доведя его до средней и выше средней улитанности.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза колхоз, бригады, звенья взяли обязательство устранить имеющиеся недостатки и закрепить уже полученные успехи в подготовке к весеннему севу.

Председатель колхоза
И. Жулянова.

Обязательства в ответ на приказ вождя

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина конюхи колхоза „Красная деревня“, Андреевского сельсовета, т. т. Ромакин Н. Н. и Сюсин С. А. взяли на себя индивидуальные обязательства по улучшению ухода за конем с тем, чтобы до 1 апреля закрепленных за ними коней довести до выше средней улитанности путем тщательного контроля за эксплуатацией коня, правильного кормления, ежедневной чистки и

содержания в чистоте конных дворов.

Т. т. Ромакин и Сюсин на совещании животноводов заявили: —Нельзя плохо работать в тылу, когда наши братья и дети на фронте отечественной войны громят немецких захватчиков, освобождая советский народ от иго гитлеровских захватчиков. Нашей лучшей помощью им в разгроме врага будет ударная работа на своем посту здесь, в тылу.

А. Кожевников.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 12 марта)

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевка наши войска с боями предвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием т. т. Газишвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к поспешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкино наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее г. Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Войска Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой восемь атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня обито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Войска Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Маронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики произвели налет на орловский аэродром противника. Вом-

бовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляют гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о блестящих успехах войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли вынуть сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии „Кунезе“ капитана Рао Франчески, который сообщил, что „Итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры практически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, оружие и продовольствие. Это была страшная катастрофа“.

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы Паскалинни, Ретанья и Баттисти вместе со своими штабами. 2 итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10.000 человек, 3 горно-стрелковая дивизия—10.700 человек, 4 горно-стрелковая дивизия—13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, „рожки, да ножки“. К кому же, в таком случае, обращается и кто прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. Но римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

Выполнить план сдачи

овечьего молока

В 1943 году колхозы, колхозницы и единоличные хозяйства дали государству 36.864 литра овечьего молока. 53 колхоза выполнили свои планы, а колхоз „Коммунар“, где была своевременно и правильно организована дойка овец, сдал государству авансом в счет 1943 г. 35 литров молока.

Но еще ряд руководителей колхозов к дойке овец относятся несерьезно, тем самым срывая выполнение обязательств перед государством по поставке овечьего молока.

В 1943 году каждый руководитель колхоза, а также колхозники и единоличники должны своевременно организовать дойку овец, одновременно приступив к выполнению обязательств перед государством, помня, что овечье молоко—это питательный продукт, необходимый для бойцов нашей доблестной Красной Армии.

Руководители правлений колхозов должны выделить определенное количество доярок для дойки овец во главе с колхозницей, которая в 1942 г. проходила курсы по этому вопросу, устроить станки для дойки овец и подготовить для молока посуду, отобрать овцематок для дойки по истечению 2,5—3 месяцев после окота, в дальнейшем добываясь охвата всех овцематок, за которыми создать лучший уход и кормление, одновременно сохраняя весь имеющийся приплод молодняка.

Уполномоченный Г. Янов.

Не срывать занятий в школах

Приближается время весеннего разлива, на которое каждая школа должна иметь необходимый запас дров, чтобы не сорвать учебных занятий.

Бутурлинский, Смагинский, Бакаловский, Нелюбовский и Напалковский сельские советы приняли все меры к обеспечению школ топливом на период водоразлива.

Но в ряде школ из-за небрежности дровами могут сорваться занятия и, хотя эта угроза налицо, но ни председатели сельсоветов, ни председатели колхозов мер не принимают. Совершенно нет дров в К с ч у о в о к о й неполной средней школе, но председатель колхоза „Память Чкалова“ т. Вухавов смотрит на это совершенно безразлично и до настоящего времени для школы колхоз не заготовил ни одного полена и даже не вывез уже выпиленные 20 кубометров дров.

Нет дров также в Еделевской средней, Тарталейской начальной школе. Преступному отношению к школам со стороны руководителей сельсоветов и колхозов должен быть положен конец. Срыв занятий в школах в военное время—это срыв выполнения фронтального заказа родины, за который виновники должны нести полную ответственность.

Инспектор РОНО В. Кузина.

Внимание читателей „Колхозная правда“. С марта 1943 года газета „Колхозная правда“ выходит будет один раз в неделю по воскресеньям.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.